

中国经济增长引世界赞誉

潘旭涛 车雨浓

近日，国际三大评级机构之一的惠誉给予亚投行3A的最高信用评级，同时确认中国债信评级维持A+。半个月前，亚投行已获得国际评级机构穆迪的最高信用评级。不仅是亚投行得到国际评级机构的力挺，7月14日，惠誉确认对中国的主权信用评级为A+，展望为稳定。7月17日，中国经济“半年报”出炉，上半年国内生产总值同比增长6.9%，印证了国际评级机构的判断。

中国人民大学国际货币研究所副所长向松祚在接受本报采访时认为，当下中国的许多经济指标表现得比较稳定，国际投资者对在中国投资非常放心，因此国际评级机构给出中国A+的评级。

亚投行连获最高信用评级

惠誉在给亚投行的评级公告中指出，本次评级基于亚投行现有和预期的固有优势，亚投行拥有一个可观的资本基础，这将帮助借贷活动按预期迅速扩张；一系列政策和高质量的管理也将会降低风险。

亚投行是首个由中国倡议设立的多边金融机构，总资本金为1000亿美元，于2016年1月正式开业，其目的是为国际基础设施项目提供资金。截至目前，亚投行共有成员80名。

在短短半个月内，亚投行分别获得了穆迪与惠誉两大国际信用评级机构的最高信用等级，对此，亚投行司库瑟伦·埃尔贝克表示，

“这一评级对我们在国际资本市场的地位至关重要，它把我们同世界银行和国际货币基金组织放在同一水平上。”

“亚投行作为一个多边的国际机构，它与世界银行这样的国际机构拥有相同的地位，因此获得3A的国际信用评级是理所当然的。”中国国际经济交流中心副总经济师徐洪才向本报表示。

看好中国经济成长前景

7月14日，惠誉确认对中国的A+信用评级，展望为稳定。对此，俄罗斯卫星通讯社这样评论：“中国的排名是由稳定的外部融资和强劲的宏观经济特征所决定的，中国经济增长前景在近期内仍然向好，经济政策在最近一年来诸多内外部挑战背景下是有效的。”

惠誉表示，此次中国主权评级为A+，有两大关键因素——外部资金和宏观经济。中国在过去一年的经济政策中，有效应对国内外经济压力，短期成长前景仍然看好。

“当下中国的许多经济指标，放在全球主要的经济体里面看，都表现得比较稳定。所以，国际评级机构给中国A+评级是一个很正常的行动。”对于惠誉给中国的评级，向松祚认为，综合中国目前经济发展的实际来看，国际评级机构给出中国非常高的评价以及很稳定的展望，是很自然的结果。



中国将持续拉动世界经济增长

“按照实际情况来看，中国经济获得A+的评级还不够高，应该再提高一些。”徐洪才说。

除了国际评级机构外，很多国际组织也对中国经济给出了正向的评价。今年4月，国际货币基金组织发布的最新《世界经济展望报告》称，中国经济未来两年增速强劲。国际货币基金组织表示，中国内部的政策支持有效地提高了经济发展，中国的政策制定者加大了对宏观经济稳定性的关注。

7月17日，国家统计局公布了经济“半年报”，中国上半年国内生产总值同比增长6.9%。数据刚一发布，就受到了海外媒体的广泛关注。澳大利亚广播公司17日的报道称，中国官方公布的经济数据好于预期，报道引用了澳大利亚联邦证券首席经济分析师克雷格·詹姆斯的评论，“中国的经济数据是‘令人鼓舞’的，作为世界第二大经济体，强大的中国经济不仅有益于澳大利亚的发展，而且将持续拉动世界经济的增长。”美国全国广播公司在17日的报道中提及，稳定性依然中国经济当前发展的关键词。

刘奇葆会见中东欧国家新闻发言人代表团

新华社北京7月18日电（记者刘华）中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆18日在京会见了中东欧国家新闻发言人代表团。

刘奇葆说，中国与中东欧国家友好交往源远流长，我们愿加强与中东欧国家新闻发言人沟通交流，促进媒

体领域交流合作，推动中国和中东欧国家围绕“一带一路”建设和“16+1合作”取得更加丰硕的成果。

中东欧国家新闻发言人代表团成员表示，将向本国人民介绍访问中国的深刻感受特别是“一带一路”倡议，促进各自国家与中国的友谊与合作。

油画作品展现大美新疆



7月18日，由新疆维吾尔自治区文化厅主办的“变换——新疆青年油画作品展”在乌鲁木齐市美术馆开幕，展览共展出新疆青年画家油画作品90幅和特邀油画作品8幅。图为来自美国的罗伯特（中）与家人在参观展览。

新华社记者 王 菲 摄

3000万青少年参加爱国主义读书活动

本报北京7月18日电（记者叶晓楠）7月18日，以“百年追梦 全面小康”为主题的第24届全国青少年爱国主义读书教育活动总结大会在京举行，来自全国各地的1000多名获奖学生和教师代表参加大会。

据统计，一年来，3000多万名青少年通过参与主题阅读和读书实践等活动，普遍增进了对伟大祖国的认知

和热爱。

大会同时启动了第25届全国青少年爱国主义读书教育活动。为配合活动主题，系列读本《时刻听党话永远跟党走》已正式发行。

据悉，全国妇联持续开展24年的全国青少年爱国主义读书教育活动，始终坚持以爱国主义教育为主线，共吸引7.8亿人次青少年踊跃参加。

全球授权展中国站在上海开幕



7月18日，全球授权展中国站在上海国家会展中心开幕，共有来自中外的78家展商参展。图为参观者走过上海美术电影制片厂展出的卡通形象展板。

新华社记者 方 茜 摄

华裔小朋友 杭州“寻本家”



7月17日，来自世界各地的79名华裔小朋友来到杭州，参加2017年海外华裔青少年“中国寻根之旅”浙江省档案馆行主题活动。

活动中，华裔小朋友参观档案馆、学习自己的姓氏写法，并与中国同姓氏小伙伴交换礼物、建立友谊。

连国庆摄
(人民视觉)

苏树林、杨崇勇、王银成、周春雨、蔡希有被立案侦查

本报北京7月18日电（记者彭波）日前，最高人民检察院经审查决定，依法对福建省原省委副书记、省长苏树林以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施；依法对安徽省原副省长周春雨以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施；依法对中国中化集团公司原党组成员、总经理蔡希有以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。以上案件侦查工作正在进行中。

藏区“牧家乐”助农牧民致富



今年以来，甘肃省甘南藏族自治州对原有农牧民定居点升级改造，打造近百个藏族文化浓郁的旅游示范村，鼓励农牧民发展“牧家乐”乡村旅游。

图为游客在碌曲县尕海乡尕秀村游览。

新华社记者 陈晔华 摄

委员专家建言构建新型政商关系

叶晓楠 刘静远

“我相信，构建‘亲’‘清’新型政商关系，必将为中国特色社会主义市场经济中发挥‘有效的市场’和‘有为的政府’两方面的优势提供强大保障，从而为促进民营经济健康发展创造良好环境。”7月18日，全国政协委员、北京大学国家发展研究院名誉院长林毅夫这样说。

林毅夫是在全国政协当日召开的“构建‘亲’‘清’新型政商关系，促进民营经济健康发展”专题协商会上作上述表示的。在专题协商会上，政协委员与专家学者、企业代表、地方代表等纷纷就此建言献策。

只有“清”，才敢“亲”，才能“亲”

多位与会委员表示，自从去年习近平总书记对“亲”“清”新型政商关系发表重要讲话以来，政商关系已经有了不少可喜变化，各级党委政府通过简政放权、网上办公、限时办结等措施，深化“放管服”改革，部分行政许可事项办理时间大幅缩短；通过制定权力清单、责任清单，权力运行更加公平、公正、透明；通过探索联系点、联席会、培训班等方式，加强与民营企业的联系。总体上看，政商关系正朝着“亲”“清”的方向发展，进展明显。

“只有‘清’了，才敢‘亲’，才能‘亲’。”福建省政协主席张昌平委员的发言使用了这句话。

作为标题。

“构建‘亲’‘清’新型政商关系，对福建这样一个民营经济发展较早、比重较大的省份来说，具有很强的针对性和导向性。”张昌平表示，自从习近平总书记去年提出这个要求之后，福建政商两界反响强烈。“政界感到抓住了当前的一个敏感问题，很受教育；商界更是奔走相告，感觉得到了信任，深受鼓舞。”

关键在于完善制度机制

“建立‘亲’‘清’新型政商关系，关键还是在于打造什么样的政府，建立什么样的制度。”中国政法大学商学院院长刘纪鹏指出。在他看来，应建立服务型政府，削减无效和腐败的权力，构建完善的信息披露制度。

全国工商联原副主席庄聪生委员聚焦的是制度化常态化政商沟通机制建设。他注意到，山东省聊城市从去年4月开始实行“星期六企业家工作日制度”，由书记、市长等轮流带班，有关部门负责同志参加，与民营企业家面对面交流，认真听取意见，并以现场办公、限期整改、跟踪督办、集中回访等方式解决。贵州、安徽、浙江等地也有类似实践。

在庄聪生看来，这种联系沟通机制，既能让党政干部通过组织行为与企业家交往，把帮助解决困难放到阳光下、台面上去做，起到联

系企业的“粘合剂”作用，又能避免企业为了办事与官员私下交往，消除他们正常交往方面的顾虑，起到“隔离带”作用，做到政商双方有交往不交易、有交集不交换。

民营企业家也要做到既“亲”又“清”

中国社科院民营经济研究中心主任刘迎秋认为，构建新型政商关系，不仅需要政府官员做到既“亲”又“清”，同时也需要民营企业家做到既“亲”又“清”。因为实地调研和大量相关资料从不同侧面表明，已经建立现代法人治理结构的民营企业与政府的关系大都较为健康得当，具有明显的“亲清并举”特征。

在刘迎秋看来，建立健全法人治理结构，既是保证企业家行为规范、依法经营、据法运作的重要制度基础，更是构建“亲”“清”新型政商关系的法制关系基础。他建议，积极指导和大力推进民营企业制度大转型，使更多个人独资企业和家族企业转型为现代企业。

“对于民营企业家自身而言，要积极主动地去适应新形势，调整心态，秉持守法诚信的经营理念。”安徽中环投资集团董事长余竹云说，应营造良好的营商环境，增强民营企业家的感受，在社会上树立民营企业的正面典型，以激发企业家精神。